

Притча о богаче и Лазаре

16.19 Человѣкъ же нѣкій бѣ богатъ, и облачашеся въ порфиру и виссонъ, веселяся на вся дни свѣтло.

16.20 Нищъ же бѣ нѣкто, именемъ лазарь, иже лежаше предъ враты его гноенъ

16.21 и желаше насытитися от крупицъ падающихъ от трапезы богатаго: но и псы приходяще облизаху гноя его.

16.22 Бысть же умрѣти нищему, и несено быти ангелы на лоно Авраамле: умре же и богатый, и погребоша его.

16.23 И во адѣ возвѣдъ очи свои, сый въ мѣкахъ, узрѣ Авраама издалѣча, и лазаря на лонѣ его:

16.24 и той возглѣшъ рече: отче Аврааме, помилуй мя, и послі лазаря, да омочить конецъ перста своего въ водѣ надо мною и пошли Лазаря, чтобы омочил конецъ

и уступитъ языкъ мой: яко стражду во пламени сѣмъ.

16.25 Рече же Авраамъ: чадо, помяни, яко воспріяль еси блага твоя въ животѣ твоемъ, и лазарь таکожде злѧ: нынѣ же здѣ утешаєтъ, ты же страждеши:

16.26 и надѣ всѣми сими между нами и вами пропасть велика утверждяется, яко да хотящіи прейти отсюда къ вѣмъ не возмогутъ, ни иже оттуду, къ намъ преходять.

16.27 Рече же: молю тя убо, отче, да послеши его въ домъ отца моего:

16.28 имамъ бо пять братій: яко да засвидѣтельствуетъ имъ, да не и тіи приидуть на мѣсто сїе мученія.

16.29 Глагола ему Авраамъ: имутъ Моисея и пророки: да послушаютъ ихъ.

16.30 Онь же рече: ни, отче Аврааме: но аще кто от мертвыхъ идеть къ нимъ, покаются.

16.31 Рече же ему: аще Моисея и пророковъ не послушаютъ, и аще кто от мертвыхъ воскреснетъ, не имутъ вѣры.

16.19 Некоторый человек был богат, одевался в порфиру и виссон и каждый день пиршествовал блестательно.

16.20 Был также некоторый нищий, именем Лазарь, который лежал у ворот его в струпьях

16.21 и желал напитаться крошками, падающими со стола богача, и псы, приходя, лизали струпья его.

16.22 Умер нищий и отнесен был Ангелами на лоно Авраамово. Умер и богач, и похоронили его.

16.23 И в адѣ, будучи в муках, он поднял глаза свои, увидел вдали Авраама и Лазаря на лоне его

16.24 и, возопив, сказал: отче Аврааме! умилосердись перста своего в водѣ и прохладил язык мой, ибо я мучаюсь в пламени сем.

16.25 Но Авраам сказал: чадо! вспомни, что ты получил уже доброе твое в жизни твоей, а Лазарь – злое; ныне же он здесь утешается, а ты страдаешь;

16.26 и сверх всего этого между нами и вами утверждена великая пропасть, так что хотящие перейти отсюда к вам не могут, также и оттуда к нам не переходят.

16.27 Тогда сказал он: так прошу тебя, отче, пошли его в дом отца моего,

16.28 ибо у меня пять братьев; пусть он засвидетельствует им, чтобы и они не пришли в это место мучения.

16.29 Авраам сказал ему: у них есть Моисей и пророки; пусть слушают их.

16.30 Он же сказал: нет, отче Аврааме, но если кто из мертвых придет к ним, покаются.

16.31 Тогда Авраам сказал ему: если Моисея и пророков не слушают, то если бы кто из мертвых воскрес, не поверят.

**Хицо мѡѹса и прѣкѡвъ не послушаютъ, и хицо ктѡ ѿ мѣртвыхъ воскреснетъ, не ѵмѹтъ вѣры**

«О, братия, если бы мы веровали Ему больше, чем себе! Он этого и требует от нас; и это есть главное требование Его Евангелия — да веруем Ему больше, чем себе, и больше, чем всем живым и всем мертвым. Господь наш Иисус Христос есть наш Путеводитель в Его Царствие, которое никто не может знать лучше Его Самого. Мы обязаны верить Христу больше, чем своим легко поддающимся лжи ушам и глазам и **своим ничтожным умствованиям**. Чтобы мы не были обмануты разными сомнительными духами и приведениями, Он в Своем присутствии отверз нам рай и ад и позволил мертвым возвестить нам необходимое для нашего спасения. В Своем присутствии — чтобы мы узнали истинную правду о загробном мире — и ровно столько этой правды, сколько нам нужно знать, чтобы не иметь жестокосердия богачу и иметь терпение Лазаря, его веру и его надежду. И чтобы мы ничего в этом мире не считали своей собственностью, но все, что мы имеем, — Божией ссудой, данной нам для спасения нашего и наших близких.»

**святитель Николай Сербский**

«Из богатых каждый может к себе применить притчу и считая себя оним себѣ получить возбуждение к покаянию, то и поэтому богатый выставлен без имени, так что таким образом речь относится к каждому богачу; а из бедных каждый считать себя Лазарем не может, хотя бы страдал подобно ему. Потому что со смирением надлежит переносить волю Владыки. И поэтому-то еще бедный назван по имени.»

**святитель Григорий Палама**